
Vasárnap, 1891. november 22. Egyes szám ára 8 kr. 47. szám. II. évfolyam.

VIDÉK
VEGYES TARTALMÚ HETILAP.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Egy negyedévre Porint
Félévre...................................................2 forint

Megjelen minden vasárnap.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:
Csongrád, magtár-utcza 41.

hová az előfizetési- és hirdetési dijak,valamint alap 
szellemi részét illető közlemények küldendők.

HIRDETÉSEKET
és nyílttéri közleményeket a kiadóhivatal 

mérsékelt ó-jegyzék szerint számit.

Mégis csak haladank!
I.

Anyagi haladásunkat mi sem bi­
zonyíthatja jobban, mint az, hogy 
kereskedelmünk és iparunk egyre 
emelkedik s hogy az ezek emelke­
dését czélzó közvetítő intézményeink 
folytonosan fejlődnek és tökélete­
sednek.

Anyagi haladásunkat tünteti föl 
azon terjedelmes jelentés is, melyet 
a kereskedelemügyi miniszter ter­
jesztett elő a képviselőház elé, föl­
sorolva abban a resszortja alá tar­
tozó ügyek pontos és körültekintő 
figyelemmel ismertetett állását s 
feltüntetve benne összes múlt évi 
működését.

Tekintettel arra, hogy a vaskos 
kötet könyvárusi utón nem kap­
ható, szolgálatot vélünk tenni olva­
sóinknak, midőn azt legalább főbb 
vonásaiban, az alábbiakban ismer­
tetjük.

Az u t- és középitészet- 
r ő 1 szóló főrészben az állami köz^ 
utak körűi történt munkálatokat és 
intézkedéseket, továbbá a törvény- 
hatósági, valamint a községi köz­
utakra, továbbá a közmunka- és a 
vámügyre vonatkozó adatokat sorolja 
föl, s végül az állami közutak ál­
lapotát ismerteti.

A múlt évben szentesítést nyert 
útadó törvény van hivatva arra, 
hogy annak alapján az állami 
közutak hálózata véglegesen meg- 

I állapíttassák, hogy a hadászati fon­
tosság mellett a forgalmi jelentőség 
is érvényesülést nyerjen. A közölt 
adatokból tudjuk meg azt, hogy 
állami közutaink kezelése és fönn­
tartására múlt évben fordított ren­
des kiadásaink összege a három 
milliót csaknem megközelítette.

A posta- és távírda fej­
lődése 1867. óta rohamosan ha­
ladt előre, sőt a telefon-intézmény 
fejlődésében is jelentékeny haladást 

! képvisel a Budapest és Bécs között 
‘ fölállított állami távbeszélő. S kiváló 
gondoskodásra mutat az, hogy a 
nagyobb városokban létesítendő te­
lefonok állami kezelésben épülnek 
s tartatnak üzemben.

A postatakarékpénztári cheque- 
forgalom közvetítése a múlt évben 
Hibáztatott a posta- és távirdahi- 
vatalokra. S ha meggondoljuk azt, 
hogy a belföldi forgalom, a be- és 
kivitel, valamint az átmeneti-forga­
lom, mintegy 260 millió ügyet tün­
tet föl, s ha mindezekhez az óriási 
hirlapforgalmat adjuk, s figyelembe 
vesszük, hogy a postaszolgálatot a 
miniszter oly színvonalra emelte,

mely az adott viszonyok között 
minden jogos igényt kielégíthet, 
akkor el kell ösmernünk azt, hogy 
e téren óriási haladást konstatál­
hatunk.

A posta és távírda fejlődését lég- 
hatalmasadban bizonyítják a statisz­
tikai adatok. így 1868-ban 1337 
postahivatal és 349 távirdahivatal 
működött, míg múlt évben már 
4308 postahivatal s 1804 távirda­
hivatal állott a közönség rendelke­
zésére.

A postatakarékpénztár! 
intézmény a lefolyt évben be­
vezetett cheque- és clearing-forga- 
lom által szintén örvendetes hala­
dást mutatott, s az uj üzletág jövője 
a legszebb remények táplálására 
jogosíthatja föl a jelentést tevő mi* 
nisztert,

A jelentés ismertetésében elértünk 
azon főrészhez, mely az i p a r- és 
kereskedelemmel foglalko­
zik. A közlőit adatokból úgy tűnik 
ki, hogy a miniszter az ipar és 
iparfejlesztés terén bizonyos fokoza­
tos rendszer alkalmazása mellett 
iparkodik a mutatkozó hiányokon 
segíteni. Rendszerében nemcsak a 
terv domborodik ki teljes egészében, 
hanem látjuk egyszersmind az ered­
ményeket is.

T A R C Z A.
■Vasárnap d.élvLtá.n-

(Folytatás.)

Mekkora hála tenyészhetik ezeknek 
keblében jószivü gavallérjaik iránt! Egész 
hetet folytonos munkában töltve micsoda 
paradicsomi fogadalmat kötnek ezek a Va­
sárnak délutánhoz ?! A kedvesek karjain 
lejtve, zenét hallva, látva és láttatva, «ah 
ez nem földi élvezet.“ — Meg is érdemlik 
ezek a szegény virágok, kiknek a termé­
szet ekonomiája oly szűkén szabta a gyö­
nyöröket.. Hiszen miben határozódik az ö j 
egész pályájuk ? abban, hogy végig vege­
tálják az életet eszmélkedés s talán czél és 
irány nélkül. De jól esik a dolog, a férfiúi 
nemen levő fiatalságnak is. És nincs benne 
megróni való. Azt a tiszta kézelőt, mely 
oly fehér, mint a miniszteri papiros, csak 
be kell mutatni valahol, na meg az uj czi- 
pőt. —

Aztán illik megmozgatni lábaikat a 
nyugalom napján, nehogy megpá- 
hosodjanak. Aztán meg többet ér az egy 
heti keresetnél, ha a Rébék ráveti az em­
berre azokat a mandula vágású szemeket,

melyek úgy olvasztanak, mint a — gyújtó 
üveg.

Azt mondja hogy:
»Hej a legény olyan mint a jeges fa,
Ránéz a lány s leolvad a jég róla.«

Egy-egy fennebb említett czifra hajadon 
(?) körül majd egymást töri össze a legény­
ség, mert hát olyan bolond a mostani gusz­
tus, hogy kapva kap a mostani bazárbeli 
portékában, — ami az általaik hajdan éne­
kelt keringőben imigyen van kifejezve:

„Nem is csoda, hogy mind oda gyűl 
körébe a fürge raj, czignonja oly hangon 
amol, ah, az a drága szőke haj.“

Oldalt a bokrok között kozák termé­
szetű uracsok ólálkodnak. Ezek a becsületes 
társadalom filoxerái, tizenhárom próbás 
gazemberek, kiknek minden törekvésük oda 
irányul, hogy az erény utján botorkáló ár­
tatlanság szemeit fölnyissák, ezt az igazi 
életörömekkel hintett ösvényre visszavezes­
sék. Amely emberbaráti igyekezet azon­
ban sokszor hajótörést szenvednek a kér­
ges marku ifjúság őrködése miatt, nem rit­
kán a sámfához, vasalóhoz, kalapácshoz szo­
kott kezek az urfi keményített gallérját 
igen gorombán puhítják meg.

Mennyivel biztosabb, minden ragadozó 
j álattól ment a mulatkozásuk a kicsi lá-
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nyoknak ott az utczasarkon! — Ezek is 
tánczolnak, körben járnak, kifordulnak, be­
fordulnak, ajkukon zengnek azok a mondó 
kik, miket sem tanítójuktól sem szüléiktől 
nem tanultak, melyek sem krónikában, sem 
kalendáriumban Írva nincsenek s eredetü­
ket nehezebb fölfedezni, mint a Nikus for­
rását. Milyen kitartással, csattanásig pirult 
arczczal, izzadt homlokkal s természetes 
kellemmel zengik jobbra-balra lejtve — 
ezek a gyönyörű zálogai a jövőnek, azokat
a versikéket, melyeket bizon a tud. aka­
démia sem tudna magyarázni; „Mély kútba 
néztem, asszonyomat láttam, bíborban, bár­
sonyban. Gyöngyöt, gyöngyöt a lányának, 
zibit-zabot a lovának — szabad leguggolni, 
nem szabad nevetni, aki meri mosolyogni, 
zálogot kell venni.“ — Persze, hogy a ko­
molyság nem lévén erős oldaluk az apró- 
cseprőségeknek, — mosolygás történik imitt- 
amott s kész a zálogolási ribillió. Mulassa­
tok ti boldogok még pedig egy egész hétre 
valót, mert elmúlik ez a szépséges Vasár­
nap s aztán következik a krumplikapálás, 
kalász-szedés, liba-őrzés s egyébb prózai 
foglalatosságai a hétköznapoknak.

Az olvasó-körökben a város meglettebb, 
kékben járó tagjai töltik el a délutánt poli-



Az iparoktatás állap o- j 
t á t nagyon kedvező világításba 
helyezik a közölt adatok; de öröm­
mel vesszük tudomásul azt is, hogy 
mily széles alapú tanulmány tár- 
gyáva tette a miniszter azt a kér­
dést, mily módon lehetne a hazai 
kisipar állandó foglalkoztatását és 
egyúttal versenyképességét biztosí­
tani ; a közvetítő kereskedelem eme­
lése érdekéken egy ina g y a r k e- 
reskedelmi társaság létesí­
tésének kezdeményezése, s annak 
elősegítése szintén csak örömmel 
tölthet el bennünket, ha termékeink 
kiviteli -értékesítésére gondolunk.

{Vége. kov.)

A könnyelműségről.

II.
Mily jól esik mindezeket olvasnunk! 

Miért nem lehet az igy ma ? Mi az ok, 
mely mind ezeket lehetetlenné teszi ? Rit­
kán találunk egy-egy igazi szép lélekre. 
Az érdek, az önzés, a nagyravágyó sok 
szép lelket elragadnak magokkal a sülyedés 
zátonya felé. Népünk egy folytonosan mű­
ködő gép, melyet mint a csavarok gonosz 
cselekedetek tartanak némileg össze ; de ne 
feledjük, hogy a vad is megvásik idővel s 
akkor, mint oldott kéve széthull nemzetünk. 
Nehány évtizeddel ezelőtt hallhatatlan nagy 
költőnk a sülyedésnek indult nemzethez 
igy kiálta fel:

»Romlásnak indult hajdan erős magyar!«
Nem látod Árpád vére miként fajul;
Nem látod a bosizus egeknek
Ostorait nyomorult hazádon l !

Akkor még tudott ébredezni a költő 
szavára a nemzet. Ah ! de mi ezt is elfe­
ledtük már. Azt tartjuk, hogy az avult dol­
gokra nincs szükségünk, pedig most is reánk 
férne az intő szózat. Oh! de az erkölcs 
sülyedésből nehéz a kiépülés!

— Sokszor keletkezik az emberben oly 
érzés, mely a képzelmet az elmúlt, régi 
napokra visszavarázsolja s azon elmereng, 
úgy elandalog sokáig, sokáig. Maga sem 
tudja, hogy miért ? A képzelet ismét a 
jelenbe tér és egy fájó sóhaj lebben el ész-
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revétlenül. A boldog napokat csak idő múl­
tával érezhetjük át igazán.

Bár a jelen örömeit is élvezhetnék; de 
életmódunk s családi életünk olyan, hogy • 
az őszinte öröm is csupa tettetésnek tűnik 
fel. Mutatjuk, hogy örülünk. Az csuda, hogy 
az örömök és fájdalmakból magán órákat i 
nem adnak még.

Ah ! a régiek miként tudtak igazán, 
szívből örülni s miként tudtak igazi vérző 
szívvel szenvedni! ki tudja vájjon a mi 
jelen szenvedésünk a késő utókornak neme-e 
öröme lesz. Oly fásult szívű már az embe­
riség, hogy ezen mesés állítás alighanem 
bekövetkőzhetik. A könnyelmű életmód ész­
revétlen átalakítja az emberiséget.

— A hátramaradás okozói s a közer- 
kölcsiség elrontói a könnyelmű emberek. 
Ezek közt sok olyanra találtunk, kik tehet­
séges, eszes emberek és akik törvényszertileg 
magokkal rántják a tudatlanabb tömeget, 
kik azoknak könnyelmű tetteiket minden 
meggondolás nélkül utánozzák. A rósz példa 
pedig mindig jobban ragad, mint a jó. Ez 
régi igazság. Az egyesek ravaszságait, go­
nosz tetteit az emberiség behunyt szemmel 
nézi. A hazugság, csalás uralgó divattá 
vált. Az igazságot elokoskodja az ember, e 
helyett a hazugságot szép ruhába öltözteti 
és neki van igaza. Ki igy győz, az aztán 
eszes ember. Tisztesség adassék gyönyörű 
lelkének !

— Könnyelműség minden emberben van, 
egyikben nagyobb, másikban kíssebb mér­
tékben. De hát ha e kis mondatocskát: 
„Ismerd meg önmagad“ figyelemmel átértel­
mezzük s a szerint cselekszünk : úgy lehe­
tetlen, hogy könnyelmű, rósz szokásainkról 
apródonkint bár, de mégis le ne szokjunk

— Sok emberben meg azon könnyelmű 
rósz szokás, hogy nem akarja a jót mások­
tól elsajátítani, nem igen óhajt az alacso­
nyabb sorsúval egyről-másról beszélgetni. A 
véghetetlen magasságot, azt a mindenkit 
felül múló észtehetséget vájjon ki éri el ? 
Mátyás királynak, az igazságosnak nem 
volt szégyen minden féle emberrel étkezni, 
midőn valamit tervezett, ügy ám ! az csak 
Mátyás volt! Mi a mai közönséges ember­
hez egy Mátyás .király.

— Ki a napilapokat olvassa, meggyő­
ződhetik a gyakori büntettek s öngyilkos­
ságokról. Mindezeknek oka a könnyelmű­
ség. Minden bűn könnyelműségből ered.

„ TISZA VIDÉK“__________ _
Könnyelműségből ered a hazugság, hazug­
ságból a csalás, lopás, henyeség, dologta- 
lanság, az állati asságnál piszkosabb életmód 
és mindezek kifolyásából számos hajme­
resztő büntettek elkövetése.

— Nem a tudomány, nem a műveltség 
fejlődésében rejlik a baj, hanem a hanyag­
ságban, meggondolatlanságban, bolond ferde, 
álokoskodásokban, a könnyelműségben. Uh 
hisz a tudomány csak lelket nemesíthet, 
művelhet. Tudomány ad erős elhatározást 
akaratot. A tudomány szüli, műveli és szi­
lárdul megtartja a tiszta, nemes erkölcsöt.

— A derék nem fél az idők muhától 
Évszázadok múlva is kitör a koporsóból s 
ezt kiáltja : „Ismerd meg önmagad !“ Hal­
játok szózatát? Dörgő hangja villámként 
rezgi által a föld minden országát. A 
nagyok kebleiben viszhangra talál. Ily visz- 
hangra talált jeles költőnk mélyen érző 
keblében, a midőn igy szólt:

»Vétettem ? szabadon mond ki hibámat,
Kész jobbitni magát, a ki megismeri 
Vétkét, sőtt bizonyos már,
Hogy jobb, mintsem előbb vala.

Virág B.

Újdonságok.
Csongrád, 1891. november 22

— Zsilinszky Mihály Csuugrádmegye 
főispánja f. hó 17-én utazott el Szegedről 
(hol a főispánok értekezletén volt jelen) 
székhelyére, Szentesre.

— Fényes esküvőnek voltunk f. hó 
16-án tanúi. Ugyanis ekkor vezette oltár­
hoz Lipovszki Berta kisasszonyt, Lipovszkí 
Andor tiszteletre méltó közgyámnak kedves 
és bájos leányát Lotos János erdész, a ki­
rályhalmi erdőőri iskola tanára. Koszorú- 
lányok voltak: Szabó Gizella és Bojniczer 

j Ilona kisasszonyok, vőfélyek: Lipovszki 
! Sándor, a menyasszony bátyja és dr. Dé- 
kány Béla urak. Tiszta szívből kívánjuk 
& megérdemlett fellegtelen boldogságot a 

I kedves párnak.
— Egy 109 éves leány. Martonos köz­

ségben f. hó 14-én halt el Szalai Erzsébet 
109 éves hajadon. Egész életén át egy Íz­
ben volt beteg, váltó láza volt. Magas ter­
metű, sovány, szikár nő volt, napszámból 
tartotta fönn magát még az utolsó hetek­
ben is. A falu vallásos népe „Gonosz Er­
zsinek“ hívta, mely epühetont onnét nyerte, 
hogy életében soha, r. kath. vallása létére 
nem gyónt. Halló és látó tehetsége haláláig
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tizálás és borozás mellett, melyet azonban 
egy szóvivő nem átall megsokszorozni a 
miatti keservében, hogy úgy is fölemelik 
az adót, mely zsarnoki eljárásait a kor­
mánynak a polgárok vagyon biztonsága el­
len, mivel lehetne egyébbel megboszulni, 
minthogy bort igy ék az ember, de sokat 1 ? 
Annál fogva iszik, meglévén arról győződve, 
hogy a világteremtésen sehol sem egzisztál 
az igazság, csak a borban. Ezt rendesen 
olyan fáradhatlanul keresi, hogy igy Vasár­
nap esténként többnyire úgy szokták a gal­
lérjánál fogva kisajátítani a korcsmából.

Hanem biz ő azt föl sem veszi.
íme most is a felesége azt sem várta 

meg, hogy a nap lemenjen, már érte jött, 
mint más alkalommal szokott. A majszter 
hiába erősíti előtte, „énekli tennszóval“ 
hogy : „Addig iszom, míg a világ világ lesz“, 
.az asszony nem hiszi, sőt egész érthetőleg 
az istennyiláról rebeg nem közönséges dol­
gokat s abbeli méreggel garnirozott hité­
nek ad veszedelmes taglejtések közt kife­
jezést, hogy az apjuknak megint a fejébe 
ment a bor, mire a majszter, mint bibliás 
ember azzal vágja ki magát, hogy az apos­
toloknak is fejükbe menvén az édes bor, 
egyszerre tizenkét nyelven beszélőnek vala.

Az asszonynak azon replikája, hogy 6 már 
egy nyelven sem képes beszélni, méltó meg­
botránkozással utasittatik vissza szintén a 
bibliából, „A sebes záporeső idején való 
szüntelen csepegés és a morgó asszonyem­
ber egyiráut vágynak.“ Addig folytatják 
igy a beszéd és értelem-gyakorlatokat, 
hogy egyszer leereszkedik az est s annak
barna sátra alatt aztán minden nagyobb 
komromissom nélkül haza vezeti a majsztert 
valami könyörületes szamaritánus, akinek 
több része is van az ő hazamenetelében, 
mint neki.

Mikor az égi nap tűz tányéra kezd le- 
huzódni a nyugoti látóhatár mögé s az árnyak 
lassan felkusznak a házak tetejére, akkor 
ritkul a közönség a ligetben is, — aztán 
a hold szende világa mellett haza is taka­
rodik nagy része a fiatalságnak égő ar- 
czokkal. Mulattak egy hétre valót, ártatla­
nul Vasárnap tisztességére, maguk örömére. 
Egy-egy szőke vagy barna szepeg is, hogy 
ja, a szülém megszid, soká voltunk. Azon 
lányokról, kik az éjszakát talán hajnalig is 
ott tánczolják s dév&jkodják át, nincs mit 
szólnunk, azt kár volna leírni, mert a fehér 
papiros s a fekete betű egyiránt elpirulna 
attól. Sajna, hogy maguk a lányok nem

pirulnak érte. A legénykék (elég oktalanul) 
rendesen folytatják a mulatozást, mert hát a 
Vasárnap délután nekik hétfőn reggelig 
tart. És ezzel már megsértik azt a szépsé­
ges Vasárnapot, az Urnák napját.

Éjjel pedig megsértik az álmadozó pol­
gárok nyugalmát, mikor utczahosszant zeng 
a pallérozatlan hang.

„A kapuba úgy elfogott valami. Azt 
az érzést ki sem tudora mondani.“

------------ Fogjon el benneteket a —
bakteri

Tiezavidéki.
(Vége.)

vl m o r.
Ha ismerné.

Biró: Ön azzal van vádolva, hogy a 
felesége fejéhez egy vizes poharat vágott.
Igaz ez ?

Vádlott: Igaz. De engedje meg bíró ur 
azt kérdeznem, hogy ismeri-e a feleségemet ?

Biró: Nem.
Vádlott: Mindjárt gondoltam.
Biró: Miért?
Vádlott: Mert, ha ismerné, azt kér­

dezte volna tőlem, hogy miért nem vágtam 
a fejéhez mindjárt a vizes kancsót is ?
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kitűnő volt. Az érdemes elöljáróság köz­
költségen tisztességes temetést rendezett a 
falu érdekes halottjának és & temetés f. hó 
l6 án ment végbe.

— Királynénk nevenapján nem volt 
hálaadó isteni tisztelet. Nem tartjuk szük­
ségtelennek. hogy meg ne említsük, misze­
rint f. hó 19-én, midőn széles Magyaror­
szág összes templomaiban hálaadó isteni 
tisztelet volt a legalkotmányosabb uralkodó 
hitvese, Erzsébet királyné ő Felsége név 
napja alkalmából: Hegyi Aatal plébános 
nem tartotta azt érdemesnek, hanem ha­
lottakért misézett, Hát igaz biz az, hogy 
ezért fizetést kapott, mig amazért köteles 
tiszteletből kellett volna misézni, de mégis 
ez a plébánostól véghetlen nagy tapintat­
lanságra vall s azt bizonyítja, hogy ő csak 
a pénzt szereti tapintani. Különben majd 
az ó ordóját is a kovács fogja elkészíteni 
s a lakatos fel tűzni.

— Eljegyzés, ügy látszik a tanító urak 
nem tartják azon elvet „Ha egyedül élek 
az Isten úgy szelet“ Alig adtunk hirt egyik 
tanitónk esküvőjéről, most ismét gyarapszik 
hymen rovatunk egygyel. — Blazsik Lajos 
városunk szülötte, jelenleg szentesi tanító 
folyó hó 18-án tartotta eljegyzését Forgó 
Luczkával Forgó Gr. Pál helybeli földbirto­
kos szép leányával.

A flálánt bálrendezöségi elnök. Történt 
pedig pár hóval ezelőtt, hogy a helybeli izr. 
fiatalság egy tánczkoszorut rendezett, mely 
fiatalság élén, mint elnök a jól hangzású 
nevű Phaskesz Emil állott. — A bálnak 
ugyan végelett, de vele együtt vége lett a 
vendéglős részére kialkudott díjnak is: 
Mert a most említett ur a kikötött illetéket 
sehogysem akarta megfizetni. — A vendég­
lős hogy valahára követeléséhez jusson 
beperelte Phaskesz urat S részére a bíróság 
követelését meg is Ítélte. — Az elnök ur 
még most sem fizettek! a végrehajtónak kell 
ügyességének lenni, hogy a jogos Ítéletnek 
érvényt szerezzen s az olcsón mulatni sze­
rető ifjútól a kialkudott költséget behajtsa.

— A kaszinó helyváltoztatása. Mint 
értesülünk, a kaszinó kebeléből a napok­
ban egy bizottság szemlét tartott a „Fiume“ 
kávéház termeiben a czélból, hogy a ka­
szinó oda áthelyeztetnék. A szemléről s a 
további határozatról nincsen ugyan tudo­
másunk, de annyit azonban megjegyezni 
kívánunk, hogy a kaszinó mostani helyén 
csak mégis inkább a város közepén, mint 
a „Fiume“ kávéházba ha tétetnék.

— Esküvő. F, hó 23-án vezeti oltárhoz 
Kuklics Lajos, Kuklics György derék pol­
gártársunk gyermeke a bájos Forgó Piros­
kát. Hosszantartó boldogságot kívánunk az 
uj párnak.

— Bál. A „Csongrádi ált. Ipartestület“ 
által f. hó 15-én a „Központi“ szálloda 
termében rendezett tánczvigalom igen jól 
sikerült. A jelen volt hölgyek közül tudó­
sítónknak a következő sikerült följegyezni: 
Leányok: Bódi Erzsiké, Bódi Juliska, 
Csernus Etelka, Dobos Annuska (Félegyhá­
záról , Fehér Rózsika, Kádár Teréz, Krig- 
ler Rózsika. Kátai Erzsiké, Kádár Rózsika, 
László Amál, Márkus Etel, Oláh Annuska, 
Siha Marilka, Szabó Erzsiké. Szabó Ró­
zsika, Tary Zsófika, Tóth Teréz. Asszo­
nyok: Krigler Lajosáé, Kátai Pálné, Ká­
tai Jánosné, László Sándorné, Négy Jó- 
zsefné, Sineger Vendelné, Szabó Jánosné, 
Túri Tóth Istvánná, Ujszászi Jézsefné. — 
A négyest bO pár táuczolta. A hölgyközön­
ség viradtkor oszlott szét.

— Sikkasztó és okirathamisitó levél­
hordó. Vikor János 19 éves helybeli levél­
hordó f. hó 14-én több rendű csalás, ok- 
mányhamisitás, sikkasztás és bizalommali 
visszaélés elkövetése után nyomtalanul el­
tűnt. Ellene, ki szántszándékos rosszakaratú 
hanyagsága által és a postaintézet iránti 
bizalmat megrendítette, több egyént meg- 
kárositett és szolga létében hűtlenséggel 
párosult visszaélést követett el s a bizalom 
és rend helyreállítása tekintetéből — példás 
megbüntetése végett és bűnvádi kereset 
beadatván, a vizsgálat megindittatott. Az 
erélyes nyomozás, reméljük, mihamarább 
sikerre fog vezetni s a törvény karja az 
ilyen sihedernek nyakát fogja kicsavarni.

— Kocsi felfordulás. Mintha csak jár­
vány volni a kocsi felfordulás ez őszön,

már annyiszor ismétlődött, Legutóbb e hétj 
folyamán Turcsányi Lajos rendőrbisztossal 
fordult fel a kocsi. S mint tudjuk nagyobb 
börsérüléseket szenvedett.

— Bál. A rPolgári kör“ ma tartja 
Katalin bálját saját pénztára javára.

— Változás a tanítói kanban. Blázsik 
Lajos tanyai tanítónak Szentesre történt 
megválasztatása folytán megürült tani tói 
állásra ideiglenesen Mészáros N. tanító lön 
az iskolaszék által kinevezve. — ügy hisz- 
szük, hogy a rendes választásnál is ő fogja 
ez állást elnyerni.

— Vllágklálitás Budapesten. Hazánk 
ezredéves fönnállásának ünnepe alkalmából, 
mint többször említettük, felmerült egy 
világkiállítás rendezésének terve is. Zichy 
Jenő gróf volt az eszme kezdeményezője s 
ugyan ó fejtette ki annak czélszerüségét és 
kivihetőségét egy emlékiratban, melyben 
jelentette azt is, hogy a kiállítás rendezé­
sére megfeleől franczia töke állana rendel­
kezésre. A kormány azonban a világkiállí­
tás eszméjét nem pártfpgolta, hanem egy 
nagy arányú országos kiállítás rendezésé­
nek eszméjét vetette fel, a melyet nem régi

— A szegedi nyomdísz-kongresszus
fölirt a miniszterhez, hogy a külön télé hi­
vatali nyomtatványok lehetőleg deezentrali- 
záltassanak, mert ar államnyomda omnipo- 
tencziája a vidéki nyomdászok ex istencziá- 
ját fenyegeti. Mint értesülünk, a válasz 
kedvező s a legtöbb szakminiszter oda 
nyilatkozott, hogy a szállításokra ezentúl 
legnagyobbrészt pályázat fog kiíratni.

— Négyszeres lakodalom volt Halason 
november^, hó 11-ón. Tallér Imre ottani 
derék polgár és neje Gazdag Mária egyszere 
két fiának és két leányának a lakodalmát 
tartotta a háznál 4 vőlegény és 4 menny­
asszony egy lakodalmon ! Ehhez méltó keret 
is szükséges gondolták az örömszülők és 
gondoskodtak is keretről vendégszeretetről, 
a melynek nagyságáról fogalmat nyújthat 
az hogy összesen 130 család volt hivatalos 
erre az óriási lakzira. E ritka családi ün­
nepély egyike volt a legérdekesebbeknek, 
melyek eddig Halason előfordultak és a bol­
dog szülők kik külömben is nagy népszerű­
ségnek örvendenek, az egész környék őszinte 
üdvözletével lettek elárasztva-

A kuifgldl pótkávé ártalmassíga. Az utólsó
ben az országos ipartanács is magáévá tett. időben különösen a melegebb idő alatt mind gyak- 
Már azt hittük hogy ezzel a világkiállítás rabban fordulnak elő az oly esetek, hogy a kávéval 
terve egészen el van ejtve, de Zichy Jenő élőket a ro*szul létnek feltűnő jelei lepik meg mely 
gróf ismét napirendre kerítette egy terje- állapott hosszabb idő alatt rendes gyomorbajjá fajul 
delmes röpiratával, mely „Országos, vagy Az ez irányban eszközölt vizsgálódások következté- 
világkiállítás kell-e nemzetünk ezeréves ün-, ben aztán rájöttek hogy e bajt a külföldi pótkávé 
nepére? czim alatt e napokban jelent meg használata okozza azért, mert a külföldi gyárosok 
Lampel R. kiadásában. Az 52 lapra terjedő óriási készletei gyakran egy évig feküszuek raktáron 
röpil*atban méltatlankodva említi fel Zichy és hosszú ideig vannak utón mig a vevő kezei közé 
gróf, hogy az ipartanács napirenden kívül kerülnek. — Tekintve már most hogy e kültőldi 
tárgyalja a fontos Ügyet S Így ő. bár tagja ' pótkávék festék anyagot és szirupot tartalmaznak, a 
az ipartauácsnak 8 kezdeményezője volt a hosszú időn át fekvő anyag ezek következtében 
nagy mozgalomnak, nézeteit és okait ki erjedésnek indul, mely azouban külsőleg észreneen 
nem fejthette, mert a tárgyalásról tudomása! vehető, ha nem csak káros következményeim•

melyek állandó használatnál előbb — utóbb meg- 
bosszulyák magukat.

Jól teszi tehát a fogyasztó közönség, ha kerüli 
az ily egészség rontó kotyvalékokat és a helyet

sem volt. Ez a körülmény sarkalja arra, 
hogy az eszmét a nagy közönség elé ter- 
jesze. Ismét kifejti ezután — és pedig nagy 
alapossággal és körültekintéssel — a világ- 
kiállítás eszméjét tervét és sorra czáfolja “ 
az ipartanács kifogasait a melyeket a világ- 
kiállítás ellen emelt. Majd részletesen fel­
sorolja azokat a szempontokat, a melyek á 
világkiállítás rendezését kívánatossá teszik 
s ez előnyöket, melyek abból hazánkra 
iparunkra gazdasági viszonyainkra háromol- 
hatnak és meggyőzően bizonyítja, hogy a 
nagy nemzeti ünnephez méltó csak a világ­
kiállítás lehet.

Telepitvények Kecskeméten. Kecs-

Ezen alkalomból bemutatjuk Szaládi Antal ur 
pótkávé gyárát Budapesten melynek kitűnő termé­
kei számos kiállításon volt már bemutatva és min­
denütt a legnagyobb kitüntetéssel fogadva, ngy az 
idén is a Temesvári és Komáromi kiállításon jelent 
meg Hungária kávé egészségi és »Szalády-kávé« 
pótkávéjával mely gyártmányokat méltán ajánlhat­
juk a nagy közönség figyelmébe. — 1880. évben 
létesítette Budapesten, kezdetben csak kézi erőre,

kémét város torvényhatoságához egy aján- kitSn5 tütömegesség nagyobb tért hódítót B mind 
latot nyújtót be egy svajez. konsorcum, bb tcIcnd5séghet _ azt gáz er6re _ „
mely egy millió forint alaptőkével reudel-! • . „ ,. ,. , , . , ..... . ,kezik és Kecskemét határán e$rv 2500 hol-: J kor muszakl klvan{ll,namak megfelelő gepek- 
A -HA a 1 -a ' . ,, ., . . , kel és eszközökkel ellátva rendezte be. Azóta ezendas szolid telepitvenyt óhajt létesíteni, mely ....... , ......... uföldterületet a város bocsájtaná mérsékelt “ ““ és gyártott egészség, tápszer .Hong..
árban a konsoreium rendelkezésé™ A kon-1 r,a'ksve< mel-v az azsial kávet telJesen Pótolja s « 
sorcium kötelezné magát, hogy egyenlőre -"ellett gyomor!,.sjokhan ,, k.valu mta.u különleges
250 olyan magyar csaladot telepit, akik a 
filoxera pusztítása folytán kenyér kerese­
tű tői megvannak fosztva. A képviselőtes-1 
ttilet melegen üdvözölte as eszmet és igy 
remélhető, hogy ez mielőbb megvalósul.

— A női kereskedelmi tanfolyamok
intézmény mind nagyobb és nagyobb tért 
hódit. Ez év folyamán 15 vidéki városban 
szerveztek ily tanfolyamot, még pedig:

ség évről évre nagyobb elterjedést vett nemcsak a 
hazában de n külföldön is úgy hogy ma már ezen 
olcsó és hasznos tápszert a haza határain túl is 
következő helyekre szállítja el: m: Austrhi, Moéva 
Csehország, Stájer, Tirol, Balkántartományok, Olasz 
Német, és Oroszországba is.

Gyártmányának nagy előnye az hogy a külföldi 
kávé árának épen felébe kerül és a mellett nem 
hogy izgatólag és károsan hatna mint az ázsiai kávé 
de sőt jótékony hatása sok ezer esetben bizonyult

Fiúméban, Galgóczon, Győiott, Kaposvai tt, hírneves orvosok ajánlják azt közhasználatra
Kassán, Kolozsvál ott, Miskolczon. m£stekintetben pedig alkalmat nyújt a szerényebb
radon, Pécsett, Pozsonyban, Sopi ónban, Sze- gorsuaknak is a kávét mint tápszert élvezni, tehát 
geden, Temesvár«»., Újvidékén és Zilabon ma mar cgy elismert llagy forgalmu czikk mcly a

A hallgatók száma: 401. magyaripar haladását és életrevalóságát hirdeti
— Beszüntetett ásatások. Farkas Sán- ; Ujjabb időben a külföldről behurczolt különböző 

dór szentesi régész a kedvezőtlen időjárás nevű pótkávék kiszorítása czéijábói »Szalády-kávé« 
következtében kénytelen volt egyelőre be- czim alatt pót-kávét is gyárt, hogy ipari haiadásu- 
SZÜntetni a Szegfű-csárda mellett fölfede jkat e téren is érvényesítse, de sajnos ez még min- 
zett népvándorlás-korabeli hun temető ása- dig a kezdetnehézségeivel küzd mert a nagy közőn- 
tásait, miket a nemzeti muzeum megbizásá- ! ség, e tekintetben igen elfogult és még mindig azi- 
ból Végeztetett. Az ásatásokat azonban vesebben pártolja a külföld hasonló gyártmányokat 
tavasz nyiltával folytatni fogja. Az eddig de reménye van hozzá, hogy a közönség közönyét 
talált népvándorlás-korabeli értékes éksze- j nem sokára lefogja győzni addig is buzgó kitartás- 
reket és művészi bronztárgyakat Farkas sál és áldozatkészséggel folytatja a munkát a hazai- 
mál* felküldte a nemzeti múzeumba, mig a ipar előrehaladását czélozva mint e nemben ma 
prehisztorikus és egyébb leleteket, a felkül-1 egyedüli gyár Magyarországon. Gyárában a doboz 
dés előtt Szentesen fogja rendezni. Az ása- j készítéssel egyesítve foglalkoztat 20—30 munkást, 
tások színhelyéhez tervezett nagyobbsza-1 Napi eredmény 800—1000 kiló készáru melynek
básu kirándulás a kellemetlen idő és az 
ásatások beszüntetése folytán szintén el­
maradt.

— A dorosmai járás mozgalmat indí­
tott a megye székhelyének Szegedre való 
áttétele végett. A megye községei ez ügy­
ben a múlt héten gyűléseket tartottak.

esnyers anyaga tisztán hazai terményekből áll 
nagyrészt oly terményekből melyek eddigelé isme­
retlenek és értéktelenek voltak ■ egészen kárba- 
vesztek

tgy tehát e téren úttörő mórt egy uj iparágat 
honosított meg miként ezt az 1887-iki Orsz. Ipar­
egyesülettől nyert oklevele is igazolja.
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•: Kitüntetései : Budapest, 1885 kiállítási nagy­
érem. Budapest, 1887 Orsz. iparegyesületi érdem 
^rem Dcés 1887 aranydiszoklevél Pécs 1888 kiállí­
tási aranyérem, Arad, 181)0 kiállítási nagyérem és 
oklevél, Luttich 18í>0 aranyérem ; Marséi le 1890 
.aranyérem, Bécs 1890 nagyezüstérem, Brüssel 1891 
aranyérem.

Tözsdsüzlstelr.
A korszerű nemzetgazdászat legfontosabb

tényezője a tőzsde. Sajnos ennek a daczara 
mű* balfogalmak uralkodnak nálunk igeu 
sok társadalmi rétegben a tőzsde felöl. A 
legszolidabb üzletek egyiket, a 
tőzsdekötéseket, hazárdjátéknak minősítik 
azok, kik a dologhoz nem értenek.

önkénytelenül is eszembe jut ez, midőn 
fájdalommal kell tapasztalnom, hogy értét 
tőzsdénk még nem oly népszerű, 
a kőzjélét nagy érdekeben mar J^ótaJ^ 
lene lennie. Hiszen másutt, például, Ham­
burgban is, amely pedig n«m fovatos, a 
bejegyzett czégek csaknem kivétel nélkül 
tagjai a tőzsdének s annak rendkívül szó - 
galmas látogatói. Mi tehát annak oka hogy 
hazánk fővárosában nincs így, sot a ouaa 
pesti tőzsde számára a vidékről viszonylag
kevés megbízás küldetik ? . , nl

Főokul mindenesetre azon végtelenül, 
káros befolyás szolgál, melyet Becs, illető-; 
le<y annak az eszközök megyálogatasaban 
épen nem válogatós pénzváltói, akik kivé- j 
tel nélkül bankároknak czi mezt étik magokat,: 
pedig sokjok a kellő forgótőkével sem ren­
delkezik, honi tőzsdeüzleteinkre gyakorolnak.

Bécs „röpülő ügynökei“ mint éhes sás­
kák lepik, árasztják el kominkat, letárolván 
mindent, a mi általok maszlagos ígéretekkel 
hálóba keríthető. A legveszélyesebb üzlet­
fegyver a váltó ezen „lovagjai“ behall ózzák 
becsapják könnyenhivő polgártársainkat ; 
nem kívánnak készpénzfödözetet, váltóval 
js beérik amelyet azután könyörtelenül az 
ingók és ingatlanok dobraütése árán is
behajtatnak. . I

Természetesen l akit azután ezen ^rö­
pülök ‘ megkoppasztottak illetőleg aki hal­
lott ily féle fosztogatásról, bizony annak 
elmegy a kedve a tisztességes bankházak j 
egyikével-másikival kötni ránézve vajmi; 
előnyös érték tözsdenzletet. Pedig összes 
politikai napilapjainak a képzelhető leghat- 
hatósabb támogatásban részesítik az érték­
tőzsdeüzleteket : naponkint hasábos közle­
ményeket nyújtanak a tőzsde árhullámzásai­
ról és a hivatalos tőzsdeárakról. Hiába! 
nálunk a közönség túlnyomóan legnagyobb 
része még húzódozik a tőzsdeügyletek köté­
sétől, ahelyett, hogy a zokból tetemes 
hasznot merítene magának.

Másrészről a tőzsdeügyletek kötését a 
közönségre nézve nagyon megnehezítik bank­
jaink, amelynek túlságosan magas- 
é s s z e gü pénzfedezetet követelnek al- 
tőzsdekötések födözetéül.; továbbá, a köté- 
senkint .fizetendő alkuszdijon (2 frt., 50 fer.) 
kívül még egynyolczad-százaléknyi banki- 
letményt is számítanak föl, ami, például ! 
egy kötés osztrák hitelintézeti részvénynél! 
(a legkedveltebb.játékpapir) 9 — 10 forintra; 
mg. Hát bizony ez túl magas kiadás a meg­
bízó részre! _ ;

Mindez arra szolgál, hogy nálunk a 
tőzsde üzlet a közönség előtt népszerütlené 
legyen, ami nagy, érzékeny kár nemzetgaz- 
dászati visszonyainkra.

Szerfölött nagy örömmel üdvözölte hát 
minden jó hazafi, aki foglalkozik nemzet- j 
rgazdászati kérdésekkel, a méltán legjobb, 
iiirii bupapesti bank- és váltóházak egyiké-1 
nek, a Lévai Dávi d czégnek, 
intézkedését, amely által lehetőséget nyújt 

•a tőzsdeüzletben oly egyéneknek is a s í k e r 
l, i Ä t o s kilátásával résztvenmok, 
akik csak 25—50 forintnyi födözetet bírnak 
ti gy-egy tözsdekötés számára nyújtani. Fo­
kozza ezen nagy előnyt a megbízók részére 
azon körülmény, hogy nevezett bankczeg( 
főnöke a legelőkelőbb üzleti összeköttetesek; 
fölött rendelkezvén, megbízói számára foly­
ton a legragyogóbb eredményt, nagy 
nyereséget, bírta és bírja elemi. 
Száz meg száz köszönö-levél bizonyítja ezt 
amelyeket a társadalom legkülönbfélébb 
osztályaihoz tartozó férfiak és nők írtak ez 
ügyben a nevezett bankczégnek. Kiváltkép 
nagy érd eküek a szegény özvegyek s egye­
dülálló nők levelei, akik oly pénzeket piz- 
takj tőzsdeüzletek kötése czéljából a nevezett 
bau kczégre, amelyek másutt évenkiut csak

,TISZAVmÉK‘
4—5 százalékot jövedelmeztek ; míg a Lé­
vai Dávid bank- es jáltohaz 1 e 1 k 
ismeretes, g z a. k a v a to 11 kezel 
alatt minden hónapban legalább is 20 sz
zalékot hoztak a b e n i !<£
50 —60-s zorosát az elobbe J
V 6 ValcVi" nem látja ily tózsdenzletek 
biztonságát és nagymérvű Jövedelmező voltat 
rosszakaró, aki ezt tagadja. . -

Egyúttal megjegyzem, hogy a ^ tietek 
Dávid bank- és váltóhaz a. tőzsdei ,
kötése czéljából rábízott Pe“^kel tavohol 
_ 0 m látszik hantm azok fodozetc aiap 
án a í eg s zo lidabb tözsdeuzletet végzi 

íme!yuekgbiztos nyereséges voltának egjik 
fői énvezőie a nevezett bankczeg 
üzlet-összeköttetéseiben, úgy szintén sza a
vatottságában rejlik. randosen

Az összes budapesti napilapok ie 
közük a Lévai Dávid bank- esvalto- 
ház tözsdeüzleteink ragyogó eiedmenyet, 
amelyből kitűnik, hogy ezen bankczeg 
deüzietei nemcsak nyereség ese k a 
megbízók részére, hanem a 1 e g 
1 id ab b üzleti alapon vitetnek ki.

Bármily társadalmi állású hölgynek s 
urnák kiváitkép ajánlhatom tehat a nevezett 
bankczég tőzsdei megbízatását ; mei a 
tál nemcsak jelentékeny, hanem biztosított 
pénzhaszonba tesz szert, amelyet a 
David bank-és váltóhaz pénztára minden 
hónapban kifiizet a megbizókuak.

Emiét jobb ajánlás niucs^^ ^ ^

- hölgyek" és * főváros gazdag polgárai kore- 
I „ók asszonyai, a vidéki nemesseg nrnoi es i a kereskedők szép hölgyei, fiatal leányok 
és külföldi delnők mind, mind a vigadói 
kioszkban szoktak uzsonnázni : sot a meleg 

i nvári éjeken gyakorta még éjfélkor is sza- 
I mosan élvezik ott a Dunáról lengő hűsítő 
szellőt E napokban előkelő angol társaság, 
mely a világ körül tett utat, látogatott el 
a vigadói kávéházba, melyről azt állítottak, 
ho2V annál díszesebbet még nem látták. 
Méltán büszke hát Budapest ezen pompás 
helyiségére.

47. szám. II évfolyam^

Az ősz nemcsak a szőllőérlelő évszak, 
hanem az ekélés legfontosabb ideje is : azért 
fokozottan szükséges, bogy mezőgazdáink 
figyelmét az ekebevásárlásra fölhívjuk. Mi­
dőn ezt tesszük, azt állapítjuk meg, hogy 
hazánk különböző talajvíszonyamal fogva 
már évtizedek óta a G n b i c z-féle ekek 
a legingább keresettek nálunk, melyek egyéb 
kitüntetéseken kívül az Ágárdon rendezett 
nemzetközi ekeversenyen *a^ kisbirtokosok 
igényeinek leginkább megfelelő szántóekéki e 
kitűzött díjjal is lettek kitüntetve. A mél­
tán hires ekék kizárólagos gyártási jogát a 
Detrich Gyula budapesti czég magának meg­
szerezvén, azokat még ax eddigi pompás 
minőségiteknél is jobbaknbk készítteti• A 
czég főnöke, Benedekfalvi Detrich Gyula 
már két évtized óta ismeretes gazdáink 
körébgn mint jeles szakértő, aki méltó azok
bizalmára. .

A Detrich Gyűl a-czég a Gubicz- 
féle ekéket Gubicz úr személyes felügyelete 
alatt készítteti, ami újabb ajánlás azok 
részére. A nevezett gyárczégnél vásárolható 
ezeken kívül mindazon mezőgazdasági esz­
köz, amelyet akár kisbirtokosaink, akár 
pedig nagybirtokosaink, szükségeinek. Det­
rich Gyűl a ur a mezőgazdasági szak­
irodalom terén is buzgón működik. „A kis­
gazda segédeszközei“ czimü népies-irányú 
könyvecskéje országszerte ismeretes.

A főváros uj látnivalót nyert: a vigadó­
kávéházat oly rendkívül nagy fénnyel diszi- 
ttete annak jóizlésü tulajdonosa ifj. Rémi 
Róbert, hogy ez irányban jelenleg páratla­
nul áll Budapesten, sőt Bécsben is. A fővá­
ros ezen kávéháza. tudvalevőleg, a legtága­
sabb az egész ország bar és kávéházi helyi­
ségül építtetvén Budapest törvényhatósága 
által, természetesen! a korszerű igényeknek 
tökéletesen megfelel közegészségi szempont­
ból is : magas, szeli ős, világos és az egész 
városban legtisztább levegővel bir. Amikor 
mindezt felsoroljuk igen jó, hasznos szolgá­
latot teszünk a vidékről a fővárosba rándu- 
lóknak ; mert a szűk, alacsony, sötét, füst­
tel telített, rosszlevegőjü kávéházak igen 
gyakorta okoznak betegséget a vidékieknek, 
akik ily károshatásu helyiségektől otthon 
meg vannak óva. Ifj. Rémi Róbert elő­
nyösen ismert festőművész is; tehát érthető 
hogy kávéházának az ő saját felügyelete, 
alatt készüljt falfestményéi, úgy szintén fál- 
szönyegei a jó Ízlés követelményeinek 
megfelelnek.

A tekeasztalok ezen kávéházban a leg­
jobbak ; úgy szintén a kávéházi italok; ter­
mészetes ! hiszen a főváros legelőkelőbb 
kioszkja ezen kávéházzal ugyanazonos keze­
lés alatt áll ; az szintén ifj. Rémi Róberté 
A vígadói kioszkban gyűl össze — nap-nap 
mellett, a tél kivételével — mindaz a -mi 

I társadalmilag előkelő Budapesten. A főrangú

CSARNOK.

EGY E J JELIZENE 
■vasry :

Egy pár diák a fan
vag*y :

Ki lopta el a zsebórát
va^y :

Honnan lett kifizetve a czigány 
vagy :

Miért lépett ki egy diák önként az 
intézetből.

Hogy én ki vagyok, valamint a töb­
biek, kik alábbiakban szerepelnek, hogy 
kik voltak, éppen úgy nem tartozik a t. 
hölgyközőnséghez, mint az nem, hogy a 
kapa, kasza kerülés, mely ágából teremtjük 
elő a falat kenyeret — mikor éppen van.
A gyermek, a zsenge fiatalkor emlékei meg 
a késő vénségben is gyönyört élvezetet 
nyújtanak a vissza emlékezőnek. v agy ki 
ne hallotta volna már egyik néné^asszonyt, 
vagy bátyám uramat lamentálni^ hogy hej 
a nii fiatal korunkban de mennyivel szebb 
élet volt! Ha a jó öregek megteszik, de 
tegyék is, én, a fiatal, ki a pálya küszö­
bére csak alig léptem, némi jogot érzek 
magamban arra nézve, hogy egy alapos 
deák csínyt, mely pedig ha komolyan es 
nem gyermek ésszel vettük volna, hadilábon 
állott a becsülettel — el ne fecsegjek.

Akkor történt az alább elmondandó 
csíny, midőn már némelyikünk bajuszról ál­
modozott s a tudományok tárházába mar 
addig behatoltunk, hogy például a philo-

Isopiából tudtuk, hogy a bölcsek mind bo­
londok; az astronomiából, hogy vaunak 
oly csillagok, mint a bolygó zsidók;a geo- 

I logiából, hogy földünk vala egy izzó parázs 
; tűz volt; a bibliából, hogy Isten hat nap 
; alatt teremtette a világot; a phisikabol, 
hogy a magasból leejtett mázsás súlyú kő 

I nem a saját súlya miatt, de a föld vonzo 
erejénél fogva igyekszik a főidre; a mate- 

I matikából, hogy összetudtuk számítani adós­
ságainkat s hitelünk teljes elveszteset kon­
statálni bírtuk; az állattanból, hogy a 

j kutya házi állat, (vannak két lubu kutyák);
! a paedagogiából, hogy az ember születése- 
; tői fogva rossz, tehát minden javítás 
hasztalan; a történelemből, hogy üseink ló­
háton jöttek be szép hazánVba; & könyv­
viteltanból, hogy ha a kiadás túlhaladja a 
bevételt, boáll a krach; a cliemiából, nem 
ugyan a Than módszere alapján, de tudtuk, 
hogy az ellentétek vonzódnak egymáshoz ; 
a geográfiából, hogy Makó vagy Jeruzsá- 

í lem nem egészen mindegy; a stilistikából,
I hogy nincs & világon oly tökéletes nyelv, 
mely az emberi kebel minden érzésének, a 
külvilág minden tárgyának és tüneményé­
nek külön nevet tudna adni; a kertészetből, 
hogy a krumplit burgonyának is hívják, 
mely a hús mellett bátran elülhet; a gaz- 
dászattanból, hogy az őszi vetést — okvet­
len őszszel kell a földbe vetni s hogy ki 

. oesut vet, gazt arat; a latinból a secundát; 
a németből a halb seitlit ismertük, no 
meg amire véghetlen haragudtunk s ha le­
hetett előle megszöktünk: a zalent; fran- 
cziából tudtuk, hogy az atya — per, mit 

! ar. ügyvéd nagyon óhajt; görögből ismertük 
alfától az ómegát; — de a nyelvekről nem 
szólok különben tovább, mert számtalan 
európai s más világrészbeli nyelven mind 
jól értettünk — magyarul.

(Folyt, kor.)

Felelős szerkesztő: SZILBEB, JÁHOS.
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JY^sárnap, 1811. november 22.
»TISZA VIDÉK'"

fi. évfolyam.

Feltűnést keltő újdonság
nők részére!

Minden előképzettség nélkül lehet mértéket venni, 
mintázni és szabni a cs. és k. kir. szabadalmazott

Excelsior szabászati készülék
segélyével, akár gyermekruhát akarunk készíteni, 
akár legfinomabb női ruhát. A pontos és sikeres mér­
tékve vésért és szabásért jótállunk. Ezer meg ezer 

példa bizonyítja az

sxmstofi SMB. SMBÁSMVI tiSétiíK
czelszerii voltát. Ennek egy háztartásból se szabadna hiányoznia.

A kezelés igen egyszerű, sőt fiatal leényok részére is. Az egész ké­
szülék ára, magyarázatokkal együtt minden nyelvben csak 3 forint — 
Szétküldés naponta kétszer utánvéttel. 3 frt 20 kr. elóleges beküldése mel­
lett a készülék bérmentve küldetik meg.

Kizárólagos főraktár alulírott szabadalom tulajdonosoknál:

KELET Y és ROTHMANN,
BECS

II., Untere Donaustrasse 49.

Főraktár Magyarhon részére Budapesten GOTTLIEB 
VILMOSNÁL Andrássy-ut 49. szám alatt.
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legnagyobb, többszörösen kitüntetett HÍMZŐ-MINTA, ELŐ 
NYOMDA és RAJZMÚTEREM. Alapittatott 1854-ben.

Jövedelmező mellék-kereset,
SSttt ^ ktzi™u“ka-kereskedöknek, igen hasznos

Egy himzőminta előnyomd! 10 írtért tartalmaz 100 db. 
legpontosabban elkészített himzőminta modelleket és pedig:

10 küiönböiő slingelési czakkot,
10 „ „ ing-csik mintát,
b ,, ,) betetet

1 tökéletes monogr&mm abc-é. 4 cméter nagyságban, mely 
4—4 darabból áll;

1 tökéletes latin betűket tartalmazó abc-t IV* cméter nagyság­
ban, mely 22 darabból áll;

1 tökéletes számjegysort.

Egy az előnyomáshoz szükséges festék-szekrényt, 
hozzátartozó festékkel, megrendelhető

W1U HIHÁLT-nil,
Budapesten, YIL, Király-utcza 21.

Alaplttatctt 185^-1 k évben.

Mindezen elönyomdai felszerelések dusabb össze­
tételekben á 15 — 20 — 25 írttól egész 100 írtig!

Mintalenyomatok kívánatra ingyen és 
bérmentve. 1-3

Nagy raktár minden létező hozzátartozókban, minden néven
nevezendő kézimunkákhoz.

jE3Zird.etéselr
a »TISZAVIDÉK“

részére fölvétetnek.
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Vasárnap, 1891. november 22. ,TISZAVIDÉK Á7 eekra. IT Atfolvam*

Nyilttér
Van szerencsém ügyfeleimet és | 

ismerőseimet értesítem, miszerint j

üiivvcdi irodámat i

«gl

mH.•» Ö I
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Lekrinczki Balázsnak iskola-utczá- ||| 

ban a járási főszolgabírói hivatal 

mellett fekvő házába helyeztem át.

‘Ks>

Ezennel közhírré tétetik, hogy a liferálásokból kimaradt 
3000 darab nagyszerű kiállítása kitűnő úgynevezett

„I i s z é ta 1 ó-p ökréé s
gyors pénzszükség miatt a gyári áron alul eladandó. Ezen ki­
tűnő pokróczok 190 cm. hossznak és 130 cm. szélesek, színes

csikókkal vannak ellátva,

vastag mint a deszka, meleg mint a bunda,

t<Ti
fS
fej*

m

&2ffej*

wIC'.

Dr Csongrádi Gábor. 1
köz- és váltó-ügyvéd

m

*§(
Hm

d a r a b j a

1 írt 68 kr.
párja

3 frt 30 kr.
it»-»*

B
B

‘Öl
TTY’

gjg)

.?g>í
fen

sü

továbbá 3000 drb ujdonat uj óriási nagy és finom

VÁSZON ÁG-YLEPEDÖ ÁRA 1 forint

2 m/ hosszú, 145 cm széles ezelőtt 2 frt 50 kr. volt.

re-
íe)*
&
I<•/■»*!S

m-/»%•
Megrendeléseket postautánvéttel vagy a pénz előleges beküldése mellett

eszközöl a

JFJEHETSZ bécsi áruháza a „magyar koronához.“
WIEN, Margarethen, Rüdigergasse No. I 96.
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KI SZERETI AZ ÉLETÉT,

W* IGYÁK HUNGÁRIA-KÁVÉT. JfcE

m:

, , , Mert e kávé százezrek által legjobbnak elismert különlegesség mint táp-
Gazdag tártál mánál, nagy telje- O h4ziszer) melyet betegek, úgymint egészségesek és főként gyermekek egy-

(leiménél fogva a legolcsóbb ma- i ;f aránt a legjoM) sikerrel használhatnak. — Gyomor- és bélhurut, 
gyár lap az i gyomor- és fejgörcs, rossz emésztés, gyomor-égés, gyomortól eredő fejfájás, vér-

szegénység és álmatlanság ellen biztos sikert nyújt a

„isi libára-kávé.“
Ezen páratlan különlegesség nem mint gyógyszer, hanem kávét helyette­

sítő kellemes izü tápszer használ tátik, mely
„élvezve táplál és táplálálxrau lisisznál-4*

Sok ezer köszönő irat és hírneves orvosok igazolják a „ Hung ária-kávé“ 
kitűnő hatását, amiért is az mindenkinek legjobban ajánlható.

ISIT 1 kiiá ára 1 frí 20 kr.
minden dobozhoz használati utasiás — Kapható Szaládi Antal gyárosnál, Buda­
pesten, Andrássy-ut 86. szám és minden előkelőbb fűszeráru üzletben helyben és 
vidéken.

a mely az uj évvel immár 25-ik évfolyamába 
lépett. Ez a magyar olvasó közönség lapja. 
Hiteles forrásokból származó értesüléseinek 
gyorsasága, alapossága és sokasága, rova­
tainak változatossága, kitűnősége, a külön­
böző olvasmányok gazdag tárháza tették 
az „Egyetértés“-t népszerűvé. Az ország 
gyűlési tárgyalásokról a legrészletesebb s 
e mellett tárgyilagos hu tudósítást egyedül 
az „Egyetértés“ közöl. Gazdasági rovata 
elismert régi tekintélynek örvend. A magyar 
kereskedő és gazdaközönsóg nem szorul 
többé idegen nyelvű lapra, mert az „Egyet­
értés11 kereskedelmi es tőzsdei tudósítá­
sainak bőségével s alaposságával ma már 
nem versenyezhet más lap. A kereskedő, 
az iparos s a mezőgazda megtalálja mind­
azt az „Egyetértés11 -ben, a mire szüksége 
van. Változatosan szerkesztett tárczájában, 
annyi regény olvasmányt ad, mit egy lap 
sem. Két három regényt közöl egyszerre, 
úgy, hogy egy év alatt 30 — 40 kötetnyi 
regényt részint eredetit, részint a külföldi 
legjelesebb termékeket jó magyarságu 
fordításban kapnak az „Egyetértés“ olva­
sói. A ki olvasni valót keres és a világ fo­
lyásáról gyorsan és hitelesen akar érte­
sülni, fizessen elő az „Egyetértés“-re mely­
nek előfizetési ára egy bóra 1 frt 80 kr., 
negyedévre 5 frt s egy évre 20 írt. Az 
előfizetési pénzek az „Egyetéités“ kiadóhi­
vatalába küldendők. Mutatvány számot a 
kiadóhivatal kívánatra egy hétig ingyen 
és bérmentve küld

Minden, kiállításon a legnagyobb éremmel kitüntetve.

Továbbá figyelmet érdemel az újabban készített „Szalády-kávó“ néven 
forgalomba hozott pótkávé vegyiték a valódi kávéhoz.

Szalácii-lsiáTré44 izére és zamatjára nézve sokkal kelleme­
sebb, mint a külföldiek, színe szép tiszta fekete és kevesebb czukor kell hozzá, 
mint bármely más pótkávéhoz, tehát nem csak kávépótló, hanem egyszersmind 
kávé javító is, mert jótékony alkatrészeinél fogva az ázsiai kávé izgató és hevítő 
hatását alább szállítja, azt kellemesebbé teszi s igy a kávét felnőttek, valamint 
gyermekek és gyengélkedő személyek részére élvezhetővé teszi.

Kapható Szalády Antal gyárosnál Budapesten, Andrássy-ut 86. sz. és 
1 minden előkelőbb fűszeráru üzletben, helyben és vidékem *

L i
Nyomatott Szilber J.-né, a „Tiszavidék* könyvnyomdájában Ceongrádon.


